
2. domáćı úloha ze semináře z matematiky II, 14.3. 2017

Z dvojice úloh A a B je druhá obt́ıžněǰśı a je určena těm, pro které je prvá úloha
jednoduchá. Stač́ı, když odevzdáte řešeńı jedné z nich.

1A. Uvažujme funkci f : R→ R definovanou takto:

f(x) =

{
0, pro x iracionálńı,
1
n
, pro x = m

n
racionálńı, m a n nesoudělná, n ≥ 0.

Dokažte, že pro a ∈ R
lim
x→a

f(x) 6= L > 0.

1B. Pro funkci definovanou v úloze 1A dokažte,že

lim
x→a

f(x) = 0

pro každé a ∈ R.

2A. Dokažte z definice spojitosti. Je-li funkce f spojitá v bodě a a f(a) 6= 0, pak je v
bodě a spojitá i funkce 1

f
.

2B. Necht’ ϕ : U → U je lineárńı zobrazeńı s vlastnost́ı ϕ ◦ ϕ = id. Potom je vekto-
rový prostor U direktńım součtem dvou (obecně netriviálńıch ) podprostor̊u V1 ⊕ V2

takových, že pro oba plat́ı ϕ(Vi) ⊆ Vi. Najděte je a tvrzeńı dokažte.
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